

## 广西部署推进扶贫志编纂工作

本报讯（记者周文俊）11月17日，自治区召开广西扶贫志编纂工作推进会，要求各市、县（市、区）参照自治区模式，积极推进各级扶贫志编纂工作。

今年9月，自治区印发《广西扶贫志编纂工程工作方案》，全面部署开展广西扶贫志编纂工作。同时，积极开展先行先试，通过组织召开编纂工作启动仪式、编纂工作推进会、

专家结对指导等方式不断推进试点工作。编纂工作成效得到中国地方志工作办公室主要领导肯定性批示。

会议要求，全区各地各部门要发扬“修志问道、以启未来”的修志人精神，坚持质量第一原则，努力打造政资辅治、堪存堪鉴的传世佳作，编出朴实、严谨、科学的扶贫文献。

副市长龙杏华在桂林分会场参加会议。

## 民建桂林市委携手爱心单位到雁山中学开展捐赠活动

本报讯（记者周文俊 通讯员王桃）11月20日下午，民建桂林市委携手中华思源工程基金会和艾多美公司到雁山中学，开展“乡村振兴能量包——青春关爱包”项目捐赠，为雁山中学和市聋哑学校的学生们送去了2100多份卫生包。

近年来，民建桂林市委积极引进中华思源工程基金会，实施如“芭莎

课后一小时”“盛邦助学”“蔚蓝图书馆”“小荷图书角”“非遗教室”等一系列支持乡村振兴的援助项目，累计投入资金超过500万元，助力乡村振兴和地方教育发展。

当天，艾多美公司的专家还为学生们作了“青春不悔”卫生知识讲座。

市政协副主席、民建桂林市委主委郑毅参加活动。

## 市妇联携手市女企协举办“桂姐姐”大宣讲活动

本报讯（记者徐莹波）日前，市妇联、市女企业家协会举行“跟党奋进新征程·巾帼建功新时代——学习贯彻中国妇女十三大精神‘桂姐姐’大宣讲”活动。市妇联号召，全市广大女企业家要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神及中国妇女第十三次全国代表大会精神，为奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章贡献巾帼力量。

在活动中，市妇联主要负责人为女企业家们进行宣讲，传达学习了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话、中国妇女十三大盛况及大会工作报告，介绍了中国妇女十三大广妇代表团履责情况等。她说，打造世界级旅游城市，是习近平总书记为桂林指明的中国式现代化之路、高质量发展之路。全市广大女企业家要认真对照中国妇女十三大各

项目目标任务，积极响应大会提出的“跟党奋进新征程·巾帼建功新时代”号召，争做“两个确立”的拥护者、伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。要围绕市委、市政府中心工作，严格对标对表，优化提升“乡村振兴巾帼行动”，深化拓展“科技创新巾帼行动”，大力实施“巾帼就业创业促进行动”，在各行各业持续开展岗位建功活动，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中，在中国式现代化建设中建功立业。

活动期间，我市部分女企业家还畅谈了学习体会。大家一致表示，将坚持以会议精神为指导，加快推进企业健康发展，积极投身到我市产业振兴、乡村振兴和科教振兴工作中，为桂林打造世界级旅游城市贡献力量。

## 一帐户外节落地阳朔 打造户外盛事

本报讯（通讯员信羽）日前，一帐户外节在中国攀岩运动胜地阳朔举办。

活动期间，户外爱好者不仅沉浸式感受了“山水甲天下”的自然美景，并且深入其中，体验攀岩、飞拉达、桨板、热气球、滑翔伞、骑行、徒步等多种多样的户外运动。此外，一帐Campus一直以来倡导的“露营+”模式也得到延续，社交、创意、音乐、美食、人生一帐主题分享会、火舞表演等内容都深受游客喜爱。

为联合推广中国特色户外生活方

式与攀岩运动，2023一帐户外节前期已在20所高校及全国多所岩馆、俱乐部持续传播，积极向不同维度受众传递健康生活理念。并联合行业合作伙伴淘宝，在活动现场展现户外行风格穿搭与热门品牌户外市集等内容。

一帐户外节作为一个户外爱好者相互交流和建立深厚友谊的场域，在升级户外经济的同时，打造了全新社交方式。无论是新手还是经验丰富的户外玩家，都可以在阳朔感受户外带来的缤纷乐趣。

为联合推广中国特色户外生活方

## “心随花开——陈薇茵大写意花鸟画个展”在桂林博物馆开展

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员宾斌）日前，由桂林博物馆主办的“心随花开——陈薇茵大写意花鸟画个展”开展。此次展览展出陈薇茵女士精心创作的花鸟作品100余幅，包括大写意、小品、潜金卡、册页手卷、扇面、釉下彩瓷瓶、茶具、印章等作品。展览持续至11月30日。

陈薇茵女士是南京大学艺术硕士、江苏省美协会员、江苏省书协会员、吴冠南大写意花鸟画研究中心研究员、徐悲鸿纪念馆特聘画家。她先后师从聂危谷先生、吴冠南先生等，擅长大写意花鸟画。其作品多次入选

中国美术家协会展览并获奖，被中国国家博物馆及上海、苏州等多家艺术机构及个人收藏。

在展览现场，慕名前来参观的市民络绎不绝。观众们在一幅幅疏朗轻快、大气明媚的花鸟鱼虫作品前驻足欣赏，陶冶情操。

值得一提的是，久居桂林这片创作沃土，面对灵动的桂山漓水，陈薇茵女士创作出了许多佳作。借展览之机会，她向桂林博物馆赠予了自己精心创作的18件作品，为桂林全力打造世界级旅游城市增添一抹翰墨香。

## 雁山区组建全市首支“八桂应急先锋”企业响应队

本报讯（记者徐莹波 通讯员张子建）日前，雁山区“八桂应急先锋”企业响应队建设与培训班开班。本次培训由雁山区应急管理局主办。在培训班上，雁山区辖区企业——桂林市国立达建筑工程有限公司正式组建了“八桂应急先锋”企业响应队，这也是桂林首支企业响应队。

本次培训邀请中共广西区委党校（广西行政学院）、广西山地救援

队、桂林蓝天救援队、雁山区人民医院等单位组织的多名“八桂应急先锋”社区（企业）响应队教官授课。授课内容包括“八桂应急先锋”企业响应队队伍建设、“有效预防和科学处置企业事故灾难”“企业突发事件与应急管理”“企业和个人及家庭备灾”“灾难医疗行动”等课程，并组织学员开展了单兵技能操作练习和综合演练。

# 桂林市获全区机关事务系统技能大比武双第一

本报讯（记者周文俊 通讯员夏建晴 方凯）11月17日至18日，自治区机关事务管理局联合自治区总工会开展首届全区机关事务系统会议服务技能竞赛。这是全区机关事务系统技能大比武，桂林市代表队包揽团体赛和个人赛

两项第一。

本次竞赛以“业务比武强标准 岗位练兵优服务”为主题，共有14个设区市的机关事务部门80多人参赛。竞赛历时2天，分为个人赛和团体赛两个类别，比赛内容包括理论知识考试、

个人服务技能综合展示、团体会议服务实操、礼仪服务展示等。桂林市代表队由市机关事务管理局选派选手参赛。比赛中，我市选手凭借过硬的技能本领以及默契的团队配合，分别夺得团体赛第一名和个人赛第一名。

据介绍，此次竞赛的举办进一步推进了由桂林市机关事务管理局牵头起草的广西地方标准《党政机关会议服务规范》的实施，为机关事务一线会议服务人员技能交流搭建了展示平台，促进全区党政机关会议服务水平和保障效能提升。



▲学员在跆拳道培训中。

朱国瑞 摄

## 我市150余青少年参加大众跆拳道培训

本报讯（记者周文俊）11月18日至19日，2023年桂林市大众跆拳道培训班在桂林市体育馆举行，共有150余名青少年参加培训。

本次培训为公益培训，由桂林市体育馆、桂林市天武跆拳道俱乐部共同举办，旨在进一步加强我市跆拳道项目梯队建设，培养优秀后备人才，不断丰富青少年业余体育活动，激发跆拳道爱好者的参与性、积极性。

培训项目包括大众跆拳道初、中、高三级课程，培训对象为热爱跆拳道运动且身体健康的青少年。经过两天的紧张学习，在教练员耐心、仔细指导下，

全体学员进步很快，顺利完成了所有课程并结业。

据了解，跆拳道集力量、技巧和精神于一体，是一项令人热血沸腾的竞技运动。自20世纪90年代中期在桂林开展以来，涌现出孙志成、龙国庆、唐君、龙爱民等一大批优秀运动员和教练员。多年来，自治区体工队和国家队都有桂林市培养输送的运动员，桂林籍运动员多次获得广西和全国各类比赛各级别冠军。目前，全市跆拳道馆、俱乐部、培训中心有36家，在训青少年6800余人，跆拳道运动不断蓬勃发展。

## 纪念梁漱溟先生诞辰130周年座谈会在我市举行

本报讯（记者周文俊）11月19日，由广西儒学学会主办的纪念梁漱溟先生诞辰130周年座谈会在广西桂林图书馆榕湖分馆举行。这是自1998年后，时隔25年再次召开纪念座谈会，对梁漱溟近一个世纪的社会活动、学术思想进行深入座谈。

桂林市政协副主席、民盟桂林市委主委谭建国，梁漱溟先生幼孙、中国孔子基金会梁漱溟研究中心副主任、西南大学中国乡村建设学院高级研究员梁钦

宁，重庆市梁漱溟研究会会长，山东梁漱溟乡村建设研究院、广西儒学学会以及研究梁漱溟先生有关机构和负责人80多人参加座谈。

据介绍，梁漱溟先生祖籍广西桂林，生于北京，是20世纪中国著名的思想家、哲学家、教育家和社会活动家，是现代新儒学的早期代表人物之一，是民盟主要创始人之一。在近百年的人生中，梁漱溟先生常以“桂林梁漱溟”自誉，曾四次回到桂林，对桂林有

着浓厚而难忘的乡土之情。他一生恪守“独立思考，表里如一”的信条，致力于儒家文化研究、乡村教育与建设实践，始终把个人命运与国家命运紧密相连，把毕生精力奉献给社会和国家，留下了宝贵的精神财富。

座谈会上，梁钦宁和广西师范大学原校长张葆全，广西博物馆协会文创专委会副主任、广西儒学学会理事谭小荣，《社会科学家》原主编、桂林电子科技大学教授邓祝仁，广西儒学学会高

（上接第一版）初步构建起以自治区漓江流域生态环境保护条例为引领，以漓江风景名胜区管理条例、喀斯特景观资源可持续利用条例为“主干”，以青狮潭水库饮用水水源保护管理规定、禁止乱挖滥采砂石土矿产资源规定等法规为“枝叶”的保护漓江、保护桂林山水地方法规体系。

优良的立法，是公共治理的制度支撑。然而，法律的生命在于实施，诸多“史上最严”的生态环境保护法律出台不是仅仅写在纸面上，更应深深融入天空、大地和山川，转化为护卫蓝天净土、青山绿水的鲜活法治。市人大常委相关负责人表示，正是这样的逻辑，决定了“立法、监督一个也不能少”的人大行权基调，生态环境立法与时俱进的同时，监督法律法规实施的轨迹亦在同步延伸。

其中的一大标志，是监督频率和规模的全面升级。比如，从2016年起，桂林市人大常委会在广西率先并连续8年听取和审议市政府关于上年度环境状况和环境保护目标完成情况专项报

告，并组织开展相应的专题调研，环保就此成为人大专项监督的定期议程，纳入了常态化、制度化的监督视线。今年，按照桂林市委关于用最严举措保护桂林生态环境的部署要求，桂林市人大常委会研究部署、统筹安排并命名成立了“生态环保的最严监督”工作专班。

根据工作方案安排，从2022年开始持续加强监督，推进污染综合防治，保护好桂林山水、保护好漓江，为加快打造桂林世界级旅游城市，营造良好生态环境不断贡献人大智慧和力量。

主要监督内容包括漓江流域的大气、水、土壤、砂石、植被、自然遗迹、人文遗迹等多个事项，涉及风景名胜区、自然保护保护区以及城镇和乡村等多个范围。大到整个漓江流域的生态环境，小至桂林山水一砂一石的保护，都被列为人大监督的重要事项。如组织市人大常委会组成人员专题视察了砂石土资源保护情况。

同时，桂林市人大常委会通过作出决定或者决议、专题视察、听取和审议政府及法院、检察院等单位的专项工作报告、执法检查、专项调研、代表建议

督办、地方立法等方式，开展生态环境领域相关的人大工作近百次。

具有突破意义的还有监督方式的探索创新。以执法检查为例，多年来，如何突破听取主管部门汇报、考察“优质样板点”为主的传统监督手段局限，避免“只晒成绩、避谈问题”，始终是执法检查所面临的焦点难题。而破解这些监督瓶颈，正是近年来人大生态环境保护执法检查着力探索的方向。采取“人大+审计”的联动监督新模式，将审计监督的专业性和人大监督的权威性有机结合，督促相关部门对审计专项工作报告中发现的生态环境问题进行整改落实，实现人大监督与审计监督共同推进生态环境工作；在设立“人大代表生态环境监督员”的同时，制定人大代表生态环境保护履职制度，目前全市已经推选了近60名人大代表“监督员”，积极履行相关职责，参加各类环保活动。这些举措在广西各设区的市人大之中都是首次。

此外，市人大常委会重点推行上下级人大联动监督，努力实现上下级人大之间的纵向互动，促进人大监督向纵深发展。一方面，受委托或者协助上级人大开展漓江流域生态环境保护条例、环境保护法、长江保护法执法检查。另一方面，联合或者会同下级人大共同推进生态环境保护最严监督工作。今年，市人大常委高位推动自治区人大常委会关于《广西壮族自治区漓江流域生态环境保护条例》执法检查发现问题整改工作，促进相关问题加快解决，得到自治区人大常委会的高度肯定，并被全国人大常委会列为环资工作先进典型案例。

诸多提升监督效率、防止监督虚置的创新之举纷纷被引入执法检查，激发监督活力，挖掘“问题清单”，生动诠释了“执法检查只是手段，发现整改问题才是目的”的深层监督价值。

在保护漓江、保护桂林山水的生态环境领域多点突破、全面发力的人大监督，以积极作为的自觉意识、主动履责的责任担当，书写了桂林人大行使监督权的新篇章。而因此积累的创新经验、所开辟的无限前景，亦将推动桂林人大监督实践更具刚性、更有实效，不负领袖嘱托、时代使命和人民重托。

## 永福县检察院：清风拂检永葆初心 注入检察“清廉动力”



□本报记者周文俊

通讯员韦泳阁 黄林秀

去年以来，永福县人民检察院坚持把清廉机关建设作为深化全面从严治党有力抓手，以学习教育助廉、监督制度固廉、服务大局促廉，不断擦亮检察队伍廉政底色，为检察工作注入“清廉动力”。近年来，陆续获得全国维护青少年权益先进单位、全国维护妇女儿童权益先进单位、全国检察宣传先进单位、自治区妇女儿童维权岗等荣誉称号。

值得一提的是，久居桂林这片创作沃土，面对灵动的桂山漓水，陈薇茵女士创作出了许多佳作。借展览之机会，她向桂林博物馆赠予了自己精心创作的18件作品，为桂林全力打造世界级旅游城市增添一抹翰墨香。

与此同时，该院全力打造清廉文化阵地。依托单位办公场所，深入挖掘廉洁文化内涵，打造检察廉洁文化站。通过突出“清风拂检，永葆初心”主题，将廉洁元素、名言警句等嵌入墙体、走廊等，营造崇廉尚廉的良好氛围。

家风家教关乎党风政风。在清廉机关建设中，永福县检察院坚持与清廉家庭共建，通过院领导上家风家教党课、赴全州红军长征湘江战役纪念园接受党性教育、到陈宏谋故居开展廉政教育、观看家风家教警示教育片等活动，以及开展政治体检、关爱家访等方式，劲吹党员干部清廉家风。

学习教育助廉 夯实清廉建设“主基石”

思想是行动的先导。永福县检察院坚持以政治建设为统领，强化政治学习武装头脑。把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，坚持会议“第一议题”制度，以部门和党支部为单位，搭建学习平台。同时，将党风廉政建设作为必学专题，利

扎牢制度防火墙，着力在抓小、抓细、抓早上下功夫，出台了《永福县人民检察院“清廉机关建设”实施方案》，并梳理、修订、完善规章制度10余项，梳理排查司法办案中的廉政风险点，定期评查案件，堵塞各种管理漏洞。

强化党内监督。把党内监督与清廉建设有机结合，认真落实“三必谈”制度，每月定期开展谈心谈话，严格贯彻落实防止干预司法“三个规定”、新时代政法干警“十个严禁”及中央八项规定精神，教育引导干警知敬畏、存戒惧、守底线。同时，不定期对上下班纪律、会风会纪等情况进行抽查，并进行通报，全面加强内部监督管理。

深化检务公开透明。发挥检务公开的优势，召开案件公开听证会、检察开放日、各界代表座谈会等活动，并邀请外部人士参与检察履职过程，主动接受社会各界的外部监督，确保检察权在阳光下规范运行。

服务大局促廉 增强人民群众获得感

在推进清廉机关建设中，永福县检察院大力推进党建与业务深度融合，积极服务全县重点工作，努力增强人民群众

获得感和满意度。坚持开展“我为群众办实事”活动。依托“呵护未来”志愿服务队19年深耕细作的积淀，组织检察干警到各中小学校开展法治进校园活动，行程10万多公里，讲授1700多节法治课，惠及35万人次的听课学生，挽救数百名迷途少年，资助120余名孩童。

坚持以检察履职助推为民新风。深入开展“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”防电信诈骗及养老诈骗等一系列宣传活动，守护人民群众“钱袋子安全”；认真落实“群众来信件件回复”制度，对上百件群众来信来访，全部做到七日内程序性回复、三个月内办理过程或结果答复，得到群众的欢迎和点赞。

坚持深挖“党建+清廉机关”融合共点。扎实开展在职党员社区双报到、“森林防火灭火 党员当先锋”等系列活动，广泛动员超1000人次的党员干部志愿为群众清洁社区环境、到乡村参与防火宣传教育和巡山灭火行动，助力基层治理。永福县人民检察院获评2022年度全市创建模范机关、建设清廉机关先进单位；“永葆初心，呵护未来”获全市政法系统2023年优秀党建品牌。